值班主任:张媛媛 编辑:秦德梅 美编:许茗蕾 校对:刘小宁

民警蹲守20小时 抓获"撬车大盗"



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王晓萌) 今年41岁的高某是安丘人, 无固定工作的他多次潜入潍坊城区高 档小区盗窃车内现金及贵重物品,近 日被奎文警方抓获。目前,高某已被 刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

"我家汽车车窗被砸,里面3万元现金不见了!"11月18日早上,奎文公安分局刑警大队民警接到辖区居民报警后迅速赶往现场。民警发现,该居民轿车的副驾驶车窗被暴力破坏,玻璃散落一地,车内储物箱有翻动痕迹。民警经过深度研判发现,本案嫌疑人的作案方式、作案对象与辖区近期发生的多起盗窃车内物品案十分相似,于是迅速进行并案侦查。

经大量侦查比对、还原现场,民

警发现犯罪嫌疑人十分狡猾,每次作案时间都在凌晨。为躲避警方追查,其会破坏或遮挡作案现场和逃离路线上的监控设备,且作案时"全副武装",现场几乎不留痕迹。民警深挖细节,充分利用有效线索,兵分多路到每个案发地进行勘查,终于发现了犯罪嫌疑人高某的身影。

11月21日,民警赶赴安丘,在高某住所附近进行全方位布控。20小时后,就在高某准备回家时,被蹲守的民警一眼认出、成功抓获(**上图**)。

在高某住所,民警查获了其作案 时穿戴的黑色外套、头套以及部分被 盗物品,并在其驾驶的车辆内查获了 管制刀具。铁证如山,高某对其多次 盗窃的违法犯罪行为供认不讳。

警方兵分三路追击22小时抓住抢劫犯



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张韶华)11月28日,高密市公安局综 合运用视频侦查、警力排查和警犬寻 迹,用时22小时迅速破获一起入室抢 劫案,目前犯罪嫌疑人罗某已被刑事 拘留,案件正在进一步办理中。

11月27日18时,高密市朝阳街道 某社区发生一起人户抢劫案件,一名 男子手持菜刀闯进被害人家中,抢劫 了价值2万余元的金手镯等物品。高密 市公安局迅速组织警力赶往现场,刑 警大队联合朝阳派出所展开侦查。

"嫌疑人有一定的反侦查意识,会故意制造错误信息,案件侦查具有一定难度。"记者从办案民警处了解到,案发现场周边巷道四通八达,犯罪嫌疑人实施抢劫时故意向被害人泄

露了错误信息,逃跑途中还多次绕路,有时戴上灰色线帽,有时摘下帽子放入口袋中,有时手中拎着黑色塑料袋,以各种方式迷惑侦查人员。

因为案发时天色昏暗,视频追踪条件较差,高密市公安局加大警力排查力度,从周边群众口中获得了一些线索。通过汇总整合有价值的线索,次日2时确定了犯罪嫌疑人驾驶的车辆,并确定了犯罪嫌疑人身份。

11月28日15时,高密市公安局对嫌疑车辆进行追踪时,发现其正行驶在曙光路上,办案民警当即驱车追捕,同时警犬中队带领警犬配合追踪抓捕(上图)。经过视频追踪和现场抓捕密切协同,于16时成功将犯罪嫌疑人罗某抓获。

老人偷偷徒步返乡 派出所里吃上热饭



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 张益阁) 居住在昌乐县、今年66岁的 王先生是青岛胶州人。11月22日,思 乡心切的他瞒着家人独自出门,准备 徒步走回胶州。3日后,行至坊子区 黄旗堡大桥时被热心市民发现并报警 求助。

接警后,坊子公安分局黄旗堡派 出所民警立即赶赴现场。经耐心沟 通,老人同意了民警先去派出所的提 议。见老人久坐路边满身杂草,民警 一边向前走,一边细心地为其拍去身 上的杂草。

13.5.平。 在黄旗堡派出所,民警了解到老 人姓王,年近七旬,由于迟迟等不到 女儿抽出时间带他回胶州老家看看, 回乡心切的他这才"一走了之"。不 一会儿,民警从食堂为老人端来了热 汤热饭,看到饭菜后,老人大快朵颐 起来。原来,起初老人怕给民警添麻 烦,谎称自己没饿着,其实在外这3 天里,老人没怎么吃过像样的饭,早 已饥寒交迫。

其间,民警也顺利联系到了老人家属。得知老人找到后,已苦寻多日的家属这才松了一口气。当晚从昌乐县赶到黄旗堡派出所接走了老人,再三对民警表示感谢(上图)。

迷糊男子上错客车 民警送他赶回车站



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 张益阁) 近日,一男子准备从诸城汽 车总站乘车前往日照,因记错发车时 间上错了车,待客车即将驶入高速 时,该男子才后知后觉。此时,山东 省公安厅交通管理局五支队诸城大队 民警恰巧巡至此处,得知男子遭遇 后,驾驶警车将其送回诸城汽车总 站,赶上了前往日照的客车。

近日,一名在诸城务工的外地男子从诸城汽车总站准备乘车前往日照。将行李放上车后,男子见距离发车还有一段时间,遂下车在站内徘徊等待。数分钟后,见发车时间已到,

男子这才匆匆上车,准备前往日照。 途中,与邻座闲聊时,男子才发现自己上错了车。

此时,客车已驶入青兰高速诸城收费站,恰逢山东省公安厅交通管理局五支队诸城大队民警巡逻至此。看见不远处的警车,男子当即下车求助。得知男子遭遇后,民警与诸城汽车总站取得联系,得知前往日照的客车还有12分钟发车,立即驾驶警车将男子送回诸城汽车总站。

9分钟后,民警顺利将男子送上了 去往日照的客车。临行前,男子紧握 民警的手表达感谢之情(**上图**)。